Отчет 
Муниципального казенного учреждения 

 «Комитет по жилищным вопросам»  о реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан за  11 месяцев 2018 года 

 Улучшение жилищных условий граждан нашего города осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
1. Предоставление  жилищных займов и социальных выплат.

На 1 декабря 2018 года в реестре получателей льготных жилищных займов и социальных выплат по программам льготного ипотечного жилищного  кредитования Кемеровской области в городе Междуреченске значатся 880  семей.
За период с 2003 года по 2018 год включительно, улучшили жилищные условия по выделенным жилищным займам и социальным выплатам  1 255 семей. 
На 2018 год Междуреченскому городскому округу предоставлено:

 - 3 социальные выплаты на приобретение жилья для граждан льготных категорий в соответствии с Законом Кемеровской области  № 58-ОЗ;

- 5 социальных выплат на приобретение жилья для многодетных семей в соответствии с Законом Кемеровской области  № 47-ОЗ;
- 2 льготных жилищных займа предоставлено молодым семьям, имеющим заслуги перед областью (работник транспорта, муниципальный служащий) в соответствии Законом Кемеровской области №13-ОЗ; 
- 17 льготных жилищных займов молодоженам в рамках Закона №89-ОЗ (переходящий лимит 2017 года).
На сегодняшний день 26 семей получили положительное решение областной жилищной комиссии и подписали договоры на получение льготных займов и социальных выплат. 1 семья по 13-ОЗ оформляет документы.
Итого выделенный лимит 2018 года - 27 займов и социальных выплат на улучшение жилищных условий по льготному ипотечному кредитованию.
2. Реализация основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» Государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»
          Улучшение жилищных условий граждан в рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильём молодых семей» в Кемеровской области осуществляется с 2007 года. На сегодняшний день в Комитете по жилищным вопросам  участниками данного мероприятия являются   144 молодые семьи.
В 2018 году 15 молодых семей получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты для приобретения жилья на сумму 11,00 млн. рублей, в том числе:

ФБ –  3,85 млн. руб.;
ОБ –  3,78 млн. руб.;
МБ – 3,37 млн. руб. 

По статистике Департамента строительства Кемеровской области в 2018 году город Междуреченск находится на четвертом месте из 25 территорий, реализующих данное мероприятие.
На первом месте - город Кемерово (выдано 45 Свидетельств);
на втором месте – г. Новокузнецк (выдано 35 Свидетельств);
на третьем – Прокопьевский район (выдано 24 Свидетельство);
на четвертом - г. Междуреченск (предоставлено по 15 Свидетельств);
на пятом- г.Мыски (предоставлено 12 Свидетельств).

В 2017 году г. Междуреченск был на пятом месте (на четвёртом - г. Кемерово).

На 2019 год в список молодых семей на получение Свидетельств о праве на получение социальных выплат вошли 59 семей (согласно объёма софинансирования Субъекта РФ). Согласно предварительным лимитам заказчика Мероприятия из данного списка в число претендентов попадёт 20-21 семья. 
Общий объём средств составит 40,11 млн.руб., из которых:

ФБ - 29,96 млн.руб.;

ОБ – 6,14 млн.руб.;

МБ – 4,01 млн.руб.

3. Переселение граждан из аварийного жилищного фонда.
В целях формирования новой региональной адресной программы по ликвидации аварийного жилищного фонда, а так же в соответствии с Соглашением об информационном взаимодействии при формировании и ведении  реестров   жилых домов, признанных аварийными  после 01 января 2012 года, подписанного между Департаментом строительства Кемеровской области и главой Междуреченского городского округа,  Комитет по жилищным вопросам обеспечивает  внесение сведений об аварийных домах на сайте  www.reforma.ru. Данный сайт  совместно контролируется Департаментом строительства и Государственной Корпорацией - Фонд содействия реформирования ЖКХ.

По состоянию на 01 декабря 2018 года на территории Междуреченского городского округа 120 домов признаны аварийными и подлежащими сносу общей площадью 7,8 тыс. кв. м, в том числе: 48 многоквартирных домов и 72 одноквартирных дома.

В создании безопасных условий для проживания  нуждаются  170 семей или  512 человек. 

В основном аварийный жилищный фонд расположен в отдаленных поселках: п.Теба, п.Майзасс, п.Ортон.
 Для переселения граждан в благоустроенные жилые помещения  необходимы средства  в размере  более 250 000 тыс. рублей, при стоимости  за  1 м² -  33 057 рублей нового строящегося жилья.
3.1.  Приобретение квартир   для переселения граждан из аварийного жилищного фонда  во исполнение решений суда.
В 2018 году, для исполнения  решений суда, с целью переселения граждан из аварийного жилищного фонда, приобретено  6 жилых помещений. Жилые помещения приобретены в соответствии  с требованиями Федерального закона  № 44-ФЗ  за счет средств местного бюджета, путем проведения аукционов в электронной форме. Расходы средств местного бюджета  составили  - 8,8 млн. рублей.
На 2019 год, для исполнения решений судов, запланированы расходы средств местного бюджета  в размере  - 7,8 млн. рублей, для приобретения 6 жилых помещений.
4. Улучшение жилищных условий  детей-сирот и детей,
 оставшихся без попечения родителей. 
          На  01.12.2018 года на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору специализированного найма,  состоят  405 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них для 251 детей – сирот, достигших 18-ти  летнего возраста, наступило право на предоставление жилого помещения. 
         В 2018 году муниципальное образование «Междуреченский городской округ» направило средства в размере 21,7 млн. рублей на приобретение  16 - ти однокомнатных квартир, путем участия в долевом строительстве жилого дома по улице Луговая, и 1 квартиры на вторичном рынке.  
5. Обеспечение жильем инвалидов

         В июле 2018 года 1 квартира предоставлена гражданину, относящемуся к категории инвалид. Жилое помещение приобретено на вторичном рынке жилья за счет средств местного бюджета на сумму -  824 тыс. руб.

         Так же, приобретена 1 квартира за счет субвенции областного бюджета в размере 900 тыс.рублей на  вторичном рынке для семьи инвалида.

6. Обеспечение жильем ветеранов боевых действий
         В текущем году приобретена пятикомнатная квартира для семьи ветерана боевых  действий из 6 человек. Стоимость 2,6 млн. руб. 
7. Улучшение жилищных условий граждан 

 по договору социального найма.
В Комитете по жилищным вопросам  на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма состоит - 1 072 семьи, в том числе право первоочередного получения жилья имеют 54 семьи, внеочередного - 59 семей. 
Принято на учет в качестве нуждающихся предоставляемых по договорам  социального найма 9 семей, снято 63 семьи.
       В  2018 году за счет высвобождаемого муниципального жилищного фонда (в том числе высвобожденного на основании решения суда, в связи с незаконным проживанием граждан), предоставлено  5 жилых помещений.  
5 семьям предоставлены комнаты в муниципальных общежитиях, на основании договоров  найма специализированного жилого помещения.   
За 11 месяцев приватизировано 33 муниципальных квартиры.
8.  Улучшение жилищных условий работников 
 социальной сферы.
В целях укрепления кадрового потенциала  муниципальных учреждений  образования и культуры  в  2018 году  предоставлено 5  социальных выплат на приобретение жилья за счет средств местного бюджета (4 социальных выплат – работникам образования и  1-на  социальная выплата – работнику культуры). Все социальные выплаты реализованы. Расходы  местного бюджета составили  2,5 млн. рублей.  Размер социальной выплаты составляет  500 000 рублей  на одного работника.    

На сегодняшний день в  работе МКУ «КЖВ» находится предоставление  1 социальной выплаты работнику физкультуры и спорта.
Директор МКУ «КЖВ»                                                             А.М.Уланов                                               
