      Отчет

МКУ «Комитет по жилищным вопросам» 

 об улучшении жилищных условий граждан

за  2015 год и планы на 2016 год
1.Предоставление  жилищных займов 

и социальных выплат в 2015 году

На 01.04.2016 года в реестре получателей льготных жилищных займов и социальных выплат по программам льготного ипотечного кредитования Кемеровской области состоит 1432 семьи.

За период с 2003 года по 2015 год включительно улучшили жилищные условия по выделенным жилищным займам и социальным выплатам  1199 семей.

В 2015 году городу Междуреченску выделено 22 льготных жилищных займа и социальные выплаты, в том числе:

В рамках выделенного лимита:

-  5 социальных выплат в рамках Закона Кемеровской области от 30.04.2013 №47-ОЗ «О предоставлении займов и социальных выплат многодетным семьям»; 

Дополнительные лимиты:

- 14 льготных жилищных займов в рамках Закона Кемеровской области №13-ОЗ от 28.01.2010г.  «О займах молодым семьям в 2010-2015 годах» (4 предоставлены через отраслевые департаменты и 10 займов  - к 60-летнему юбилею г.Междуреченска);

- 1 льготный жилищный заём предоставлен семье усыновителей в рамках Закона Кемеровской области от 07.02.2013 N5-ОЗ "О  займах  семьям усыновителей";

- 1 льготный жилищный заём предоставлен семье в соответствии с законом Кемеровской области от 28.04.2014 N32-ОЗ "О займах высококвалифицированным специалистам, переселившимся из Украины на постоянное место жительства в Кемеровскую область, в 2014 - 2015 годах";

- 1 социальная выплата предоставлена работнику строительной отрасли на «День строителя», в рамках реализации Закона Кемеровской области от 16.05.2006 №58-03 «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, социальных выплат на приобретение жилых помещений и развитии ипотечного жилищного кредитования».

По итогам года все лимиты освоены в полном объёме. Правоустанавливающие договоры зарегистрированы в УФРС.

 На 2016 год г.Междуреченску выделен лимит в количестве 6 социальных выплат для многодетных семей в рамках Закона №47-ОЗ и 4 социальные выплаты иным категориям по Закону №58-ОЗ. Дополнительно в счёт лимита департамента образования и науки Кемеровской области предоставлен 1 льготный заём по Закону №13-ОЗ (молодой семье за заслуги перед Кемеровской областью).
2. Реализация подпрограммы

«Обеспечение жильем молодых семей»

федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы.

          Реализация подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» в Кемеровской области осуществляется с 2007 года. На сегодняшний день её участниками являются 177 семей. 

С 2007 года по настоящее время 210 молодых семей приобрели благоустроенные жилые помещения по данной подпрограмме. Финансирование на реализацию подпрограммы осуществляется из федерального, областного, местного бюджетов и за счет денежных средств молодых семей (собственных, заёмных, иных внебюджетных источников).

В 2015 году 10 многодетных семей получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты для приобретения жилья на сумму 8,65 млн.рублей, в том числе Ф.Б.- 2,21 млн.руб., О.Б.- 2,24 млн.руб., и М.Б. – 4,2 млн.руб.) 
По статистике департамента строительства Кемеровской области в 2015 году город Междуреченск по лимитам (выдано 10 свидетельств) находится на третьем месте. На втором Прокопьевский район (выдано 13 свидетельств), на первом город Новокузнецк (выдано 35 свидетельств). Всего в подпрограмму «Обеспечение жильем молодых семей» на участие подали заявки 28 территорий. Город Кемерово освоил в 2015 году 8 свидетельств.
 На 2016 год выделен лимит для улучшения жилищных условий  8 семей. 
3.Переселение граждан из аварийного жилья.
         На 2015 год в сводном реестре аварийного жилья города Междуреченска  138 жилых домов, признаны в установленном порядке непригодными для проживания и подлежащих сносу, что составляет 10,8 тыс. кв.м.
         В 138 аварийных домах проживает 242 семьи — 741 человек.

       Снос аварийного жилья осуществляется в  рамках  реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и региональной программы  «Переселение граждан из многоквартирных домов, признанных до 01 января 2012 года аварийными и подлежащими сносу». За счет денежных средств, выделенных в 2013 – 2015 годах, будет расселено 45 аварийных многоквартирных домов, общая площадь сноса составит  4 544,27 кв.метров. 
         В августе 2016 году будут расселены оставшиеся  25  домов из 45, общей площадью 2 108,57 кв. метров. Для 150 человек будут созданы безопасные условия проживания.
         На эти цели в 2015 году направлено 63,9 млн. рублей, в том числе по бюджетам:

Средства ГК Фонда – 21,033 млн. рублей;

ОБ – 31,8 млн. рублей;

МБ – 11,1 млн. рублей.

        Данные средства направлены на строительство многоквартирного жилого дома по ул. Луговая для приобретения 41 жилого помещения.
        Таким образом, 2015-2016 годы – это заключительный третий этап для Междуреченска в реализации региональной программы  «Переселение граждан из многоквартирных домов, признанных до 01 января 2012 года аварийными и подлежащими сносу».

         На сегодняшний день Департаментом строительства Кемеровской области разрабатывается новая региональная адресная программа по ликвидации аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2012 года и до 31 декабря 2014 года. В департамент строительства Кемеровской области направлена информация для формирования указанной программы. В информации 50 аварийных домов, общей площадью 3 318,8 кв.м., из которых 14 домов – многоквартирные, а 36 – одноквартирные. 
4. Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
          На  учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, состоят 426 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
    Согласно ст. 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» жилые помещения предоставляются детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей, по достижении ими возраста 18 лет. Таких детей-сирот в списках МКУ «Комитет по жилищным вопросам» - 242 человека,        
            В 2015 году муниципальному образованию «Междуреченский городской округ»  выделена субвенция из областного бюджета в размере 25,2 млн. рублей для обеспечения жильем лиц указанной категории. Указанные средства направлены на строительство жилого дома по ул. Луговая для приобретения 25 квартир. 
            В 2016 году будет приобретено 10 квартир во вновь построенном  доме по ул. Кузнецкая, 50а на сумму 10,4 млн.рублей.
5. Предоставление жилья отдельным категориям граждан (инвалиды, ветераны ВОВ).

      На сегодняшний день на учете граждан нуждающихся в жилье и относящимся к отдельным категориям граждан состоит 42 семьи:

· 5 вдов ветеранов ВОВ;

· 10 семей инвалидов боевых действий;

· 27 семей инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов.

       Обеспечение жильем указных граждан относится к переданным государственным полномочиям и осуществляется за счет средств субвенции федерального бюджета.

       В 2015 году Междуреченскому городскому округу не выделены средства федерального бюджета для обеспечения жильем указанных категорий граждан.

      В 2016 году  будут улучшены жилищные условия 5 вдов ветеранов ВОВ за счет средств субвенции федерального бюджета в размере 5 794, 9 тыс. рублей.
      6. Предоставление жилья по договору социального найма

В Комитете по жилищным вопросам  на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма состоит 1 099 семей 

       В течение 2015 года за счет высвобождаемого муниципального жилищного фонда (в том числе высвобожденного на основании решения суда, в связи с незаконным проживанием граждан) предоставлено 10 жилых помещений.
        В 2016 году запланировано предоставить так же не менее 10 квартир.

7.  Улучшение жилищных условий работников  
социальной сферы.

В 2015 году работникам бюджетной сферы предоставлено 4 социальные выплаты на приобретение жилья за счет средств местного бюджета на сумму 4 млн.рублей ( 2 социальные выплаты – работникам МБУЗ ЦГБ; 2 социальные выплаты – работникам образования). Все социальные выплаты реализованы. Для справки в  2014 году предоставлено 7 социальных выплат.
В 2016 году запланировано предоставить 10 социальных выплат работникам бюджета: 

1 соц. выплату – работникам культуры;
5 соц. выплат – работникам здравоохранения;

4 соц. выплаты – работникам образования.
Директор МКУ «КЖВ»                                                    А.М.Уланов

